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EXPECTATIONS

They are most excited about…
Opportunities to discover and 
pursue their intellectual passion 99%

Skills for lifelong learning 97%

They are most likely to plan on…

APPLYING TO COLLEGE

8.7 Average # of schools 
applied to

4.5 Average # of schools 
admitted to

57%
25%

12%
6%

First choice
Second choice

Third choice
Less than third 

57% of students report 
Wellesley was their first choice

PREPARATION

Joining a student club or 
organization 98%

Having an internship 97%

Studying abroad 92%

Function effectively 
as a member of a team 92%

Relate well to people of 
different races, nations, 

and religions
91%

Learn on your own 89%

Think critically 85%

Take a leadership role 83%

They feel most prepared to…

Have a roommate 77%

Live away from home 75%

Ask for help when you 
need it 75%

97%
Prefer courses that 

arouse their curiosity, 
even if they are difficult.

90%
Think getting the best 

grades they can is very 
important to them.

88%

Are willing to work hard 
in a course to learn the 
material, even if it won’t 
result in a letter grade

Socially, they feel most prepared to… Most of them…



WHAT THEY WERE MOST LOOKING FORWARD TO

WHAT THEY WERE MOST ANXIOUS ABOUT


